

新华社北京4月15日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于总体国家安全观论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

坚持总体国家安全观,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容。党的十九大报告强调,统筹发展和安全,增强忧患意识,做到居安思危,是我们党治国理政的一个重大原则。习近平同志围绕总体国家安全观发表的一系列重要论述,立意高远,内涵

丰富,思想深邃,把我们党对国家安全观的认识提升到了新的高度和境界,是指导新时代国家安全工作的强大思想武器。认真学习习近平同志关于总体国家安全观的重要论述,对于全党紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党的十九大精神,坚持总体国家安全观,坚定不移走中国特色社会主义国家安全道路,完善国家安全体制机制,加强国家安全能力建设,有效维护国家安

全,实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的意义。

《论述摘编》共分4个专题:坚持总体国家安全观;维护重点领域国家安全;实现共同、综合、合作、可持续安全;走和平发展道路。书中收入450段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2018年3月20日期间公开发表的讲话、报告、谈话、指示、批示、贺信等180多篇重要文献。

中共中央 国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见

(2018年4月11日)

海南建省和兴办经济特区是党中央着眼于我国改革开放和社会主义现代化建设全局作出的重大战略决策。2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,也是海南建省和兴办经济特区30周年。在新的历史条件下,为全面贯彻党的十九大精神和习近平总书记重要批示精神,更进一步凸显我国改革开放40年的重大意义,更进一步提升党的十八大以来以习近平同志带领全国各族人民全面深化改革开放的重大意义,推动海南成为新时代全面深化改革开放的新标杆,形成更高层次改革开放新格局,探索实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展,现提出以下意见。

一、重大意义

海南省因改革开放而生,也因改革开放而兴。1988年,党中央批准海南建省办经济特区。30年来,海南省切实履行党中央、国

务院赋予的历史使命,大胆创新、奋勇拼搏,推动经济社会发展取得重大成就,把一个边陲海岛发展成为我国改革开放的重要窗口,实现了翻天覆地的变化,为全国提供了宝贵经验。实践证明,党中央关于海南建省和兴办经济特区的决策是完全正确的。

在中国特色社会主义进入新时代的大背景下,赋予海南经济特区改革开放新的使命,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略,必将对构建我国改革开放新格局产生重大而深远影响。支持海南全面深化改革开放有利于探索可复制可推广的经验,压茬拓展改革广度和深度,完善和发展中国特色社会主义制度;有利于我国主动参与和推动经济全球化进程,发展更高层次的开放型经济,加快推动形成全面开放新格局;有利于推动海南加快实现社会主义现代化,打造成新时代中国特色社会主义新亮点,彰显中国特色社会主义制度优越性,增强中华民族的凝聚力和向心力。

二、总体要求

(一)指导思想。全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的全面领导,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,以供给侧结构性改革为主线,赋予海南经济特区改革开放新使命,建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港,解放思想、大胆创新,着力在建设现代化经济体系、实现高水平对外开放、提升旅游消费水平、服务国家重大战略、加强社会治理、打造一流生态环境、完善人才发展制度等方面进行探索,在贯彻落实党的十九大重大决策部署走在前列,打造新时代中国特色社会主义的生动范例,开创新时代中国特色社会主义新局面,为把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国作出更大贡献。

(二)战略定位

——全面深化改革开放试验区。大力弘扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,在经济体制改革和社会治理创新等方面先行先试。适应经济全球化新形势,实行更加积极主动的开放战略,探索建立开放型经济新体制,把海南打造成为我国面向太平洋和印度洋的重要对外开放门户。

——国家生态文明试验区。牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,推动形成人与自然和谐发展的现代化建设新格局,为推进全国生态文明建设探索新经验。

——国际旅游消费中心。大力推进旅游消费领域对外开放,积极培育旅游消费新热点,下大力气提升服务质量和国际化水平,打造业态丰富、品牌集聚、环境舒适、特色鲜明的国际旅游消费胜地。

(下转第三版)

要闻简报

4月13日,市委书记周斌在北京参加以“新时代的中国:与世界携手 让河南出彩”为主题的外交部河南全球推介活动,并在推介活动互动交流环节与埃塞俄比亚驻华大使伯哈内·利比里亚驻华大使馆参赞穆巴·G·卡沃伊进行了交流,共话“一带一路”背景下务实合作前景。

周斌与穆巴·G·卡沃伊会谈交流时,共同回顾了双方近年来友好交往的情况,希望不断深化“一带一路”建设国际合作,筑牢合作基础,把双方的合作推向新高度。

周斌与穆巴·G·卡沃伊会谈交流时,去年以来,双方在智能矿山项目上开展了富有成效的合作,希望今后不断深化项目投资、教育交流等领域的互利合作,扩大互惠共赢成果。

(本报记者 孙鹏飞)

本报讯(记者张静 孙鹏飞)

4月13日,“@鹰城”网络微视频大赛推出的参赛作品《六矿矿嫂井口接老公,看见黑黑的老公说了一句话,看哭了……》,在平顶山微视、腾讯视频、今日头条等网络平台发布后,反响强烈,迅速传播,引发众多网友点赞评论。市委书记周斌作出批示,要求再接再厉,继续推出精品,弘扬正能量,提振全市人民的精气神。

微视频《六矿矿嫂井口接老公,看见黑黑的老公说了一句话,看哭了……》由平煤神马六矿宣传科联合矿女工委拍摄,作品主要展现矿嫂在井口迎接升井的丈夫,与丈夫见面一刹那的真情流露。当她们第一次目睹丈夫升井时满脸煤灰、浑身上下黑乎乎的样子时,情不自禁地流下心疼的泪水。辛勤劳作的煤矿工人和矿嫂之间朴实真挚的感情,深深打动了观看视频的网友,让很多人感动落泪,纷纷评论转发。其中,4月13日在今日头条网络平台发布后不足5小时,点击量就突破34万,网友评论有6000余条。

市委书记周斌作出批示:微视频的迅速传播充分显示网络宣传的力量,向视频的制作者、大赛组织者及参与大赛的所有人员表示感谢!请同志们再接再厉,继续推出精品,弘扬正能量,提振全市人民的精气神,增强自豪感幸福感!

截至4月15日下午记者发稿时,该视频在今日头条的点击量就已突破110万,网友评论1.6万余条。网友“奋斗的人呢”留言:“这样的视频应该多播出,为良心媒体点赞!”网友“6798”评论:“泪流满面,你们辛苦了,愿你们永远健康平安!”网友“清凤翔”评论:“幸福都是奋斗出来的!”手机尾号为“8210”的网友说:“我也是一名煤矿工人,感谢这部视频让媳妇了解我的工作,互相理解才能让家庭多一些宽容和和睦!”

据了解,由市委宣传部主办、平顶山日报传媒集团承办的“@鹰城”网络微视频大赛旨在讲述鹰城故事、宣传鹰城好人、提升鹰城形象,大赛自今年1月下旬启动以来,影响力与日俱增,作品数量和质量持续攀升。截至目前,大赛共征集到参赛作品500余件,制作展播174件。

周斌作出批示

『@鹰城』网络微视频大赛作品反响强烈

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

建立环卫队伍 开展评比活动 完善基础设施 分类处理垃圾

姚庄回族乡整治人居环境有实招儿

本报讯(记者孙聪利 孙鹏飞)“绿桶放可回收垃圾,蓝桶放不可回收垃圾,每家每户都有这两桶,现在大家都习惯把垃圾分类了,不管是村里还是家里,都干净卫生。”4月14日上午,在郟县姚庄回族乡礼拜寺村,村民白永强指着院内的两个桶说。

放置绿、蓝两色垃圾桶,垃圾分类处理,是该乡整治人居环境的措施之一,已在全乡所有村庄推广。

为加快建设美丽乡村,积极推进乡村振兴战略,该乡坚持绿色发展理念,按照“乡村一体,整体推进”的原则,下大力气抓好环境整治,取得了明显成效。

整治环境,垃圾处理是首要。该乡组建了乡“绿化亮化美化”办公室,建立了一支20人的乡级环卫队,各村建立3至5人的村级保洁队,购置了多功能洗扫车、洒水喷雾车、垃圾勾臂车、大型铁质垃圾箱等设施。在农户家中和村主干道上设置绿、蓝两色垃圾桶,将垃圾分为“可回收”和“不可回收”两类,前者由村保洁员统一收集后进行回收,后者统一运至乡垃圾处理场集中外运处理。同时,设立建筑垃圾堆放场,集中堆放建筑垃圾,用于村内基础设施建设再利用;对树叶、杂草等可转化利用的垃圾,设立循环农业有机肥料无害化处理场回收。目前,全乡设置绿、蓝两色垃圾桶3000多个,建成建筑垃圾堆放场6个,循环农业有机肥料无害化处理场1个。通过垃圾分类处理,全乡月均垃圾外运量下降了80%,每年可节省运费12万元。

同时,该乡广泛开展“五带头”“四评比”活动,引导群众改变生活习惯,自觉保护环境。“五带头”,即党员带头整治四旁卫生、村干部带头整治门前巷道卫生、乡直部门带头整治门前主街卫生、商户带头整治门店外卫生、贫困户积分制整治公共区域卫生(凭积分可到乡爱心超市兑换生活用品)。“四评比”,即最美家庭评比、四旁卫生星评比、网格化评比、公共区域评比。这些活动的开展,进一步激发了全乡干部群众参与环境整治的积极性。

在抓好环境整治的同时,该乡不断完善基础设施建设,加大资金投入,全乡6个行政村全部实现了“一村一主街、一广场、一公厕、一花园式村部、一花园式卫生室、一花园式学校”的目标。同时,对全乡所有道路生态廊道进行优化升级,建成了50米廊道1.6公里、30米廊道3公里、20米廊道4.2公里、村级廊道12.6公里,累计栽植绿化树木20万余株,共计1500亩的生态廊道改善了村容村貌、乡容乡貌。



4月14日,汝州市汝绣农民工返乡创业产业园的员工在生产线上忙碌。

该产业园位于汝州市产业集聚区,是汝州籍在外经绣纺织和配套企业返乡创业的主要承载区,主要从事高档机绣

纺织品和服装的生产、加工、贸易等,目前一期、二期工程已建成投产,入驻企业160余家,生产线1300多条。园区全部建成后,可入驻企业800家,年产值达到100亿元,拉动就业5万人。 本报记者 牛智广 摄

开展“四城联创” 创建美好生活



4月15日上午,工作人员在石龙区人民路东段安装绿化带护栏。

为提升人民路整体景观效果,同时确保行人和车辆安全,该区在人民路龙湖公园至石龙区高中路段两侧绿化带规划了安全防护栏,目前工程施工近半。

本报记者 张鸿雨 摄



4月15日,湛河区动员全区开展环境卫生大整治活动。市区滨河广场垃圾中转站工作人员对中转站墙体污垢和卫生死角进行大清洗、大清扫,确保环境整洁。

本报记者 张亚丹 摄



4月14日晚,卫东区组织城管执法、食药监、公安部门开展夜间巡查,清理占道经营、夜市烧烤、背街小巷及住宅小区内私搭乱建等违规行为,确保“四城联创”工作扎实有效开展。

本报记者 田秀忠 摄

贫困户叶金海:靠双手创造“甜蜜”生活

4月15日,宝丰县观音堂林站北水峪村村头几间彩钢瓦房旁边,64岁的叶金海正在检查蜂箱里的蜂蜜。

“没事儿得看看,怕有蚊虫。”叶金海一边查看一边说。

“这可是老叶的宝贝。”观音堂林站党委书记牛向阳说,叶金海的妻子2008年因病去世,其小儿子前些年因交通事故花费颇多,现在仍不能干重活。叶金海患有坐骨神经痛等疾病,全家只有七分山地,日子过得艰难。2017年,叶金海被识别为建档立卡贫困户,除享受低保外,林站和村里还给他安排了公益岗位。

“都向国家伸手哪行?重活儿干不了,咱自己得想办法。”谈起自己养蜂的初衷,叶金海说。

观音堂林站位于宝丰县西部山区,蜜源丰富。去年初,经过一番考察后,叶金海向亲朋好友借了5000

元,购买了7箱蜜蜂,正式开始了自己的“甜蜜”事业。

叶金海的床头有一个本子,上面密密麻麻记满了养蜂知识。叶金海说,为了养好蜜蜂,自己购买了大量的养蜂书籍,并多方请教。经过努力,现在已经初步掌握养蜂技术。

去年7月,叶金海发现蜜蜂出现了翅膀不全、不会飞的现象,通过查阅资料和咨询,他了解到是因为真菌感染得了爬蜂病。为了买到治病的药物,叶金海到市区、洛阳等地多方寻找,终于买到了药物,治好了蜜蜂的病。

(本报记者 巫鹏)

打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促落实 重返第一方阵

脱贫“百日攻坚·送岗位提升行动”专场招聘会大幕将启

4月17日、18日分别在舞钢、叶县举行

本报讯(记者毛玺玺)4月15日上午,记者从市职介中心获悉,由市人力资源和社会保障局、各县(市、区)政府主办,市职介中心、各县(市、区)人力资源和社会保障部门承办的脱贫“百日攻坚·送岗位提升行动”专场招聘会将于4月17日、18日分别在舞钢八台镇文化广场、叶县亿联创业孵化园举行。

据市职介中心相关负责人介绍,为提高就业精准度,搭建供需平台,根据有关规定,我市开展引企下乡、转移就业、精准扶贫专场招聘会,对有劳动能力且

有意愿就近就业的农村贫困人口和农村富余劳动力提供工作岗位。

招聘会前,市职介中心,各县(市、区)政府、人力资源和社会保障部门面向社会征集有用工需求的用人单位报名参会,参会单位涉及房地产、家政服务、保险等行业,提供的岗位有保安、维修技工、焊工、车床工、保洁、月嫂、服务员等。

5月、6月,脱贫“百日攻坚·送岗位提升行动”专场招聘会将分别在宝丰县、石龙区、鲁山县、郟县举行。关于招聘会的具体事宜,可拨打电话2978730咨询。